

今日郎溪

中共郎溪县委 主管



2023年 11月 27日
癸卯年十月十五 星期一

第 223 期

(总第 2686 期)

准印证号:皖L15-011 内部资料 免费交流



嵇文在县信访局开门接访

郎溪讯 11月23日下午,县委书记嵇文在县信访局开门接访,与来访群众面对面进行沟通交流,积极回应解决群众急难愁盼问题。县领导姚来顺,县直有关部门和相关乡镇、街道主要负责人参加。

接访中,嵇文仔细翻阅信访材料,认真听取信访人员诉求,与现场有关负责同志共同研讨解决办法,提出具体措施和处理意见。

嵇文强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,借鉴新时代“枫桥经验”,弘扬“四下基层”优良作风,用心用情用力为群众排忧解难,做实做细做好这项“送上门来的群众工作”,全力维护群众合法权益。要强化源头管控,建立健全工作机制,聚焦群众反映强烈的突出问题和重点领域,努力把矛盾隐患化解在基层、消除在萌芽状态。要加大宣传引

导,充分发挥镇、村干部以及信访人的作用,通过入户走访等方式宣传道路改造及通行方案,真正做到便民利民。要加强资金保障,努力提高道路修复的标准,千方百计为群众排忧解难,全力维护社会大局稳定,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

此次接访共接待来访群众2批3人次,涉及村庄居民出行、道路施工管理等问题。(尹思雨)

我县皖南花鼓戏精品剧目登上全国戏曲展演舞台

郎溪讯 近日,由文化和旅游部艺术司主办的“盛世繁花”第三届全国花鼓戏优秀剧目展演活动在湖南省长沙市各大剧院,以线上线下同步联动直播的方式举行,为观众带来一场场戏曲盛宴。

此次展演剧目题材丰富、形式多样,涵盖安徽、湖南、浙江、江西、河南、湖北、陕西、广西、贵州、云南等地的花鼓戏、采茶戏、花灯戏、彩调剧、山歌剧等。我县组织创作的皖南花鼓戏小戏《还猪》入选该展演,在为全省三个入选剧目之一。

皖南花鼓戏小戏《还猪》为2022年宣城市皖南花鼓戏小戏孵化计划入选剧目;获2022年宣城市第四届新时代文明实践艺术化宣讲比赛一等奖。该戏是一出反映新农村新农民在奔小康路上抛开“利”字助人为乐的喜剧,以皖南花鼓戏四大主腔“北扭子”为基调,根据剧情和人物性格的需要还采用了“四平调、蛮蛮腔、采茶调、沔阳腔”。载歌载舞的表演形式和虚拟表演的结合,使舞台空间无限伸展,让观众产生无尽想象。(柯莹 宗禾)

乡村振兴

虾蟹混养富农家

郎溪讯 初冬时节,在郎溪县凌笪镇岗南村文兵水产养殖家庭农场,70亩连片的池塘碧波荡漾。每天一大早,养殖场负责人丁文兵便穿着雨裤,拎起放在池塘里的虾笼,将一只只活蹦乱跳的青虾收入盆中,池塘内埂上,一只只肥美的大闸蟹在“横行霸道”,丁文兵小心翼翼地将它们捉起放进随身携带的水桶,准备发给客户。“别看这里水面没啥东西,这里头的虾、蟹可是市场上的紧俏货呢。”丁文兵笑着说。

“螃蟹品质好,销路自然就不用愁,我家塘里的螃蟹每天都送到溧阳天目湖镇上的自己家店面上卖,通过快递发往全国各地!”说起自家的螃蟹,丁文兵立刻来了精神,“最近正是忙的时候,螃蟹还在售卖,青虾也上市了。”

“虾蟹混养,里面的门道多着呢!”丁文兵滔滔不绝地对记者谈起了他的养殖经验:“虾蟹混养每亩塘的虾蟹密度要控制好,要在池塘里大面积种植伊乐藻、苦草等水草,为虾蟹蜕壳提供天然的良好环境。同时放弃消毒剂的使用,改用有益菌吸收蟹塘水里的亚硝酸盐、氯化氢等,提升虾、蟹的品质。”

丁文兵是凌笪镇下吴村人,他之前一直在外从事木匠生意,前几年,他过节回家时发现村里很多人都在从事水产养



殖,而且效益都不错。于是,他也产生了从事水产养殖的想法。从2016年开始,他回到家乡开始从事水产养殖。

在开始从事螃蟹养殖后,丁文兵发现单纯养殖螃蟹风险较大,因此他开始尝试蟹虾混养的模式。为了提高养殖技术,他购买了许多水产养殖书籍并刻苦钻研,还经常到外面了解市场状况,参加专家讲座以掌握实用技术。

通过不断努力和學習,丁文兵的养殖田成为了他的“致富田”。田里的螃蟹从当年的亩产80斤左右增长到现在的亩产150斤,青虾的产量也达到了200多斤,每年纯收入能达到20万元。也正是依靠虾、蟹综合养殖,他的日子越来越红火。

周围村民看到了丁文兵的成功,纷纷来向他讨教,他便毫无

保留地把蟹虾混养的技术要领无偿传授给他们。在他的带领下,村里越来越多的人开始从事水产养殖,形成了一个以蟹虾混养为主的养殖基地。“现在,我们村里的很多村民都跟着丁文兵学习蟹虾混养,收入也慢慢提高了。”村民周正春说道,自己原来单纯从事青虾养殖,效益不是很好,现在进行蟹虾混养,经济效益明显增加。

这是凌笪镇助力产业发展,推动乡村振兴的缩影。近年来,该镇转变发展思路,通过精心培育农业龙头企业、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体,大力发展特色产业,促进了农民增收致富,农村经济得到快速发展。

“我们将继续加大政策扶持力度,推动特色产业发展,帮助更多的农民增收致富。”凌笪镇相关负责人表示。(余克俭)

工人驿站冬日暖人心

郎溪讯 “打扫了一上午,累了吧,进来休息一会吧!”11月23日清晨,县大义治水工会驿站工作人员魏正虎亲切地招呼着路边的环卫工人。

环卫工人刘玉云师傅端着热水杯感激地说道:“以前累了只能蹲在马路边休息,尤其是冬天天寒地冻,也没有暖和的去处,现在不一样了,工会驿站让我们有了吃饭、歇脚还冬暖夏凉的好地方,感觉自己有‘家’了,心里暖洋洋的!”

据悉,大义治水工会驿站是县总工会重点提升的站点,今年在原有空调、饮用水、休息座椅、应急药箱等设备上,新增了微波炉、图书、雨伞等便民设施,为环卫工、快递小哥提供避暑纳凉、避雨借伞、读书看报等多样化服务。让他们累了可以歇脚、渴了可以喝水、饿了可以吃饭、热了可以避暑、冷了可以取暖、伤了可以救急。户外劳动者在地图上搜索大义治水工会驿站就可导航到驿站享受服务。

在郎川街道文昌社区工会驿站,快递员宗惟杰正在上门取件,他告诉记者,“天气一冷,平时我们带的饭到中午吃就凉了,这里的餐食加热服务就很好,热水也一直供应,平时想休息,还可以过来坐一下,工会驿站设在这里就特别方便我们这种户外工作的。”

“我们工会驿站不仅为工友们提供免费服务,每到端午、中秋等节日,还组织免费的义诊、夏送清凉、冬送温暖等暖心服务活动。”站长姚萍说道。

据姚萍介绍,文昌社区工会驿站于今年8月建成,占地面积50平米,开放时间为每天上午九点到晚上七点。该驿站提供阅读、休息、饮水、餐食加热、卫生间等服务功能,让广大户外劳动者感受到家一般的温暖,同时也丰富了户外劳动者的精神需求。如今,这不仅是劳动者们休憩的场所,更搭建起了工资保障、劳动保障和安全教育平台。

今年以来,县总工会通过不断创新工作思路,整合资源,以有统一的标识名称、有合理的站点布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有建设运营主体、有规范的管理制度、有宣传教育功能、有地图查询功能的“八有”建设标准,通过工会自建+合作共建的方式推进工会驿站标准化规范化建设。

截至目前已在全县范围建成84家工会驿站,提升了24家工会驿站,超额完成了今年工会驿站建设目标任务。为环卫工人、快递员、外卖小哥、道路停车管理员等一线户外劳动者有效缓解了“热饭难、喝水难、休息难、如厕难”的现实问题。

“下一步,我们将突出工会驿站服务功能,组织开展送温暖、送清凉、送帮扶等公益活动,不断提升工会驿站的吸引力、凝聚力和影响力,使之成为为民办实事的服务站。”县总工会党组成员陈文阁表示。(王茹)

坚定不移以党的二十大精神引领现代化美好郎溪建设

编辑:余克俭 审核:张世凌 照排:苏阳 邮箱:jrlx888@163.com